

謝 誌

這本論文的完成，若僅憑健育一己之力無疑是緣木求魚。或許是健育機緣好，得以僥倖考取本校中國大陸研究所碩士班。更慶幸的是，健育有多位好師長、好同學及貴人的相助。因此，欲藉此小小的篇幅來表達健育真誠的謝意。

有幸成為恩師 歐陽教授新宜先生的指導學生，由於其悉心地給予健育剴切的指導與提供寶貴的意見，讓健育在研究所兩年多的過程中獲益匪淺，在學術研究領域上有更深的精進。其嚴謹的研究態度與精神、幽默風趣的言談與作為及對學生的包容與關心，是健育最崇敬、最值得學習的典範。文稿初成，在其細心審閱、逐字斧正之下，使本文得以順利完成。恩師之諄諄教誨，使健育在學習、研究與為人處事上有更深切的領悟與體會，謹此致上最高的敬意與謝意。

論文復蒙口試委員 宋教授國誠先生 及 張教授淳翔先生 百忙之中仍詳細審核批閱，惠賜諸多寶貴意見，其宏觀地指正與細心地叮嚀讓健育得以修繕本論文，使之益趨完善，學生由衷感激。

在校期間，承蒙 高輝教授、唐彥博教授、楊中立教授、李滋原助教、秦昱華教官、李巾英教官、銘洪大哥、秀雯姐、美雲助教、性仁學長的鼓勵與協助，同學馨瑩、政彥、敬平、小帥、任偉、睿勳與學弟妹智堯、琦婷等人的鼎力幫忙。另外，要感謝廈門大學台灣研究院的博士生鶴亭、明江與碩士生立輝、傳峰等人的協助才得以順利做完問卷調查與訪談工作，在此一併致謝。

特別要感謝 邵教授宗海先生的諄諄教誨與邵師母平時的關心與照護，讓學生備感溫馨，在此向邵老師及師母致上最崇敬的謝意。文

化大學大陸所求學的歲月裡，充實了健育的生命、造就健育的榮耀，平凡如健育，竟有機會獲選大專優秀青年，感謝有你們的陪伴，才有今日完成學業的健育。倘若求學如悅耳的樂聲，你們就是五線譜中跳躍的音符，永遠悠揚地在健育心頭迴繞。

這段期間的回憶是喜悅的，雖然挾帶著些許的苦澀與淚水，但是當思緒隨著時光飛馳時，每一個停駐站，往事歷歷在目，求學的辛勞或許暫時遺忘，但師長們的教誨，將永遠長駐在健育的心中。

兩年多來，親愛的雙親及二位胞弟給予健育最大的支持與鼓勵，摯友雅瑩、中生及秋男在健育最低潮的時候給予最多的安慰與協助，給健育精神上許多建議與調整，終得以完成本論文。謹以此小小的研究成果獻給吾至親好友，有一直都在的你們，才会有今日的我，感謝你們使健育能產生堅毅的信心與力量，完成學業，邁向更璀璨的另一段人生旅程。

末學學植未深，見識尚淺，疏漏缺失在所難免，祈望先進賢達不吝指正，無任銘感。

2009年1月誌於中國文化大學大成館314室